

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

1 июня 2023 г.

исполнилось **70 лет**

доктору юридических наук, профессору,
полковнику юстиции запаса,
заведующему кафедрой процессуального права
ЮРИУ РАНХиГС

Сергею Николаевичу Назарову



В 1980 г. С. Н. Назаров с отличием окончил юридический факультет Кубанского государственного университета, после чего проходил службу в органах военной прокуратуры, последовательно занимая должности от следователя военной прокуратуры гарнизона до старшего помощника военного прокурора Северо-Кавказского военного округа – начальника отдела надзора за исполнением законов при рассмотрении дел в судах.

В 1982 г. вошел в состав лучших следователей Северо-Кавказского военного округа. В период 1983–1986 гг., выполняя интернациональный долг, проходил службу в составе контингента Советских войск в Афганистане.

При исполнении служебного долга в связи с расследованием уголовных дел неоднократно находился в районе боевых действий. Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 3 степени, многими медалями.

В 1999 г., в связи с вторжением чеченских боевиков в Ботлихский район Дагестана, выполнял служебные обязанности в районе боевых действий. Является ветераном боевых действий.

11 февраля 2000 г. Главкомандующим Вооруженными силами Российской Федерации В. В. Путиным С. Н. Назарову объявлена Благодарность «За самоотверженность и отвагу при защите Отечества».

С 1997 г. С. Н. Назаров успешно сочетал практическую деятельность в органах военной прокуратуры с научной работой в Северо-Кавказской академии государственной службы. В 2000 г. он защитил кандидатскую диссертацию «Теоретико-правовые основы юридической деятельности надзорно-контрольных органов в условиях формирования правового государства».

С 2002 г. работал в ЮРИУ РАНХиГС в должности декана юридического факультета, а с 2018 г. по настоящее время – заведующий кафедрой процессуального права.

В 2009 г. защитил докторскую диссертацию «Надзор в правовой политике России», в которой предложил и обосновал необходимость унифицированного подхода к правовому регулированию контрольно-надзорной деятельности. В последующем такой подход получил законодательную реализацию в Федеральном законе «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» от 31.07.2020 № 248-ФЗ.

Деятельность Сергея Николаевича подчинена воспитанию молодого поколения ученых-юристов. Под его научным руководством защищен ряд кандидатских диссертаций, в том числе действующими прокурорскими работниками.

Сергей Николаевич – член диссертационного совета 03.2.007.01 на базе Ростовского юридического института МВД Российской Федерации.

С. Н. Назаров внес свой вклад и в формирование научных кадров Луганской народной республики, являясь членом диссертационного совета Луганской академии внутренних дел имени Э. А. Дидоренко.

Спектр научных интересов С. Н. Назарова составляют теоретические основы юридической и правоохранительной деятельности; деятельность прокуратуры; надзорно-контрольная деятельность.

Он является автором монографий и учебных пособий: «Прокурорский надзор» (1998 г.); «Надзорная деятельность: этапы развития, сферы реализации, правовая форма» (2005 г.); «Общая теория надзорной деятельности» (2007 г.); «Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов» (2010 г.); «Прокурорская деятельность в уголовном судопроизводстве» (2023 г.).

Им в соавторстве написаны практические пособия «Эффективность прокурорского надзора за предварительным следствием: синергетический подход» (2017 г.), «Прокурорская деятельность по обеспечению разумного срока при расследовании уголовных дел» (2023 г.), которые используются в учебном процессе, а также при повышении квалификации следователями Следственного комитета РФ.

Приказом Заместителя Генерального прокурора Российской Федерации – Главного военного прокурора от 31.10.2018 г. С. Н. Назаров за высокий профессионализм, продолжительную и безупречную службу в органах военной прокуратуры и активную гражданскую позицию награжден ценным подарком.

Большой опыт практической, педагогической и руководящей деятельности позволяет Сергею Николаевичу успешно организовывать работу на кафедре, читать лекции, проводить семинарские и практические занятия, тренинги и деловые игры.

С. Н. Назарова отличает высокий профессионализм и целеустремленность, а богатый жизненный путь, сила воли и преданное служение интересам юриспруденции вызывают глубокое уважение и искреннюю признательность.

Высокий авторитет в профессиональном сообществе – заслуженная награда за плодотворную прокурорскую, преподавательскую, научную, общественную и руководящую деятельность профессора С. Н. Назарова!

***Поздравляем Сергея Николаевича Назарова с Юбилеем!
Желаем ему крепкого здоровья, неугасающей энергии, благополучия,
дальнейших профессиональных и творческих успехов!***

Коллектив ЮРИУ РАНХиГС